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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Výroba v českém průmyslu hlásí mírné posílení 
 
Česká průmyslová produkce se v únoru vrátila na růstovou trajektorii, kdy 
objem výroby oproti předchozímu roku vzrostl bez očištění o 1,5 %. Náš i 
tržní odhad počítal s vyšším růstem daným zejména silnější výrobou 
automobilů. Růst v automotive byl opravdu nejsilnější složkou průmyslu, 
vyvážen byl však poklesem v hutnictví a slévárenství a také nižší poptávkou 
po základních kovech. Meziměsíčně průmyslová produkce vzrostla o 1,9 %. 

Pohledem na jednotlivá odvětví lze vyčíst pokračování trendu z již uplynulých let. 
Nejvýznamnější kladnou položku tvoří výroba motorových vozidel, kde díky nízkému 
předchozímu základu došlo k meziročnímu růstu až o 7,9 % a do rozkladu celkového 
výsledku tak růst v automotive přidává 1,7 procentního bodu. Výrazný byl i růst ve 
výrobě ostatních dopravních prostředků, a to jak v meziročním, tak v meziměsíčním srovnání. 
Většina ostatních odvětví se přesunula do mírného plusu, výraznější pokles 
produkce hlásí pouze těžba a dobývání (-20,8 %) a výroba a rozvod elektřiny, plynu, tepla 
a klimatizovaného vzduchu (-6,1 %), které však na celkový průmysl měly dopad pouze 
v řádech nízkých jednotek procent (-0,36 p.b., resp. -1,03 p.b.). Největší negativní vliv na 
celkový výsledek měl propad ve výrobě strojů a zařízení (-1,06 p.b.). 

Z pohledu nových zakázek vychází únorová statistika značně vyrovnaněji než ta v lednu, 
která zaznamenala více poklesů. Nadále pokračuje trend snižování poptávky po výrobě 
základních kovů (-19,1 %), do kterého přispívají zejména změny ve strojírenství nebo 
stavebnictví. Růst však přichází kromě automobilového průmyslu (10,4 %) také z odvětví 
výroby počítačů a dalších elektronických zařízení (7,6 %), vyšší byla meziročně i poptávka 
po výrobě papíru (5,6 %) a oděvů (3,6 %). 

Ve vztahu k trhu práce nabízí výsledek průmyslu i náhled na vývoj zaměstnanosti, kdy 
průměrný evidenční počet zaměstnanců v únoru 2024 poklesl o 2,1 % (-2,0 % v lednu). Vývoj 
mezd je dynamický, v únoru došlo k růstu průměrné hrubé mzdy v průmyslu o 7,2 % (8,0 % 
v lednu). 

 

 

 

Únorový výsledek v průmyslu potvrdil, že v české výrobě pomalu dochází k odrážení ode 
dna, avšak pomaleji oproti našemu očekávání. Zároveň ze strany ČSÚ došlo k revizi 
lednového výsledku z původní nuly na -0,4 % za souhrnnou meziroční průmyslovou produkci. 
Současný nárůst proto nelze hodnotit jednoznačně pozitivně. Předstihové ukazatele jako 
například index nákupních manažerů (PMI) ale stále indikují zpomalování poklesu a 
postupné otáčení trendu. Za celý rok 2024 očekáváme mírný růst průmyslové 
produkce. 
 

Průmyslová výroba 
  Aktuální Předchozí RB Trh 
v % r/r 1,5 -0,4 3,5 1,9 
Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, kalendářně neočištěná data 
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